Esimerkkeja

x2=49 | x?-2x=0

X(x—=2)=0
x=0 tai x-2=0
x=0 tai x=2

Toisen asteen yhtalo

ax?+bx+c=0

X +4-0 L —bib?duac
2__» - 2-a
Ei ratkaisua
Ratkaise
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Toisen asteen yhtélo

ax®+bx+c=0

_—bxb*-4.a-c

X=
2-a

Diskriminantti D=Db?—-4-a-c

Diskriminantin merkki:

» Jos D>0, yhtal6lla 2 erisuurta reaalijuurta
» Jos D=0, yhtal6lla 1 reaalijuuri(kaksoisjuuri)
» Jos D<0, yhtalolla ei ole reaalijuuria




T 98. (sivus3)
a)
x?—9x+12=0
(o~ E(-9)* ~4-1-12

2-1

D=(-9)2-4-1.12=81-48=33>0

Vastaus: Yhtalolla on kaksi reaalijuurta

T 98. (sivus3)

b)
3x% +0x+2=0

D=0%-4-3-2=-24<0

Vastaus: Yhtaldlla ei ole reaalijuuria

T 98 (sivu 83)

b)
2x% +12x+18=0

D=12%-4.2.18=144—144=0

Vastaus: Yhtélolla on yksi reaalijuuri

T 101 (sivu 83)
x> +x+a =0

Yhtélolla yksi reaalijuuri:
Diskriminatti = 0

D=1"-4-1-a=0
1-4a=0

1
a==




